

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Elfizetés belföldön, vidéken:
 1 hóra 2 K 1 hóra 750 K
 1 évre 24 K 1 évre 8 K

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Szent István-ter 1. Telefon 206

Felölös szerkesztő: Hajós József.

A pécsi „társadalom-politikai nap.”

Az élet sima, poros országutain embermilliók poroszkálnak nagy összevisszaságban. Türelmetlen, elégedetlen, követelőző hangok zúgnak fel napról-napra erősödve visszhangtalanul. Sóbajok, sírások, de se az országutak hullámzó tömegeit nem láthatni merre, hová halad, sem a zürzavaros hangok értelmét nem vehetni ki tisztán. Hová akar jutni ez az utakon keresztül-kasul, össze-vissza botorkáló embertömeg? Miért törnek fel mindenünnen ezek az elégedetlen hangok? A kik magasban, hegytetőn állnak: a hangok zürzavarából, hívást, segítséget hallanak ki, de hiába, kiáltanak le közülük, a tömeg a saját lármájától nem hallja meg a hívó

is. Nem embelek, nem vallások ellen, hanem értékekért indul meg a munka. Ezek az értékek a magyarságnak azok az értékes tulajdonai, amelyek fennállását egyedül biztosítják ez a magyar nemzeti érzület és a vallás szeretete és megbecsülése. A nemzeti érzület és a vallás erkölcsi alajára helyeződik az a munka, amely az ország jövőjének kiépítéséhez szükséges. Ennek a szellemében szerveződött és rendeződött az augusztus 15-iki pécsi társadalompolitikai nap is. Ennek szellemében szónokoltak az országos nevelési, ifjúsági, vendégek Alténberger Gyula és Huszár Károly képviselői is. Nem harcot jöttek hirdetni, hanem békés,

emberszerető munkát. Munkát, mely nemzetünk javát, magyarságunk boldogulását és messze jövőjét biztosítja. A külön utakon, különböző módokon, egy cél felé törekvő magyarságot családutas munkába állítva, a szétforgácsoló erőket összegyűjtve, az életet nemcsak kiváltásos egyeseknek, de a tömegeknek is elviselehetőbbé és szebbé varázsolni, az Istenben gyökerező hitet meg erősíteni, közéletünket megtisztítani és megjavítani ez az a feladat, amelynek betöltésére a világháború véskiáltásti kell, hogy minden magyart felrészzen az álomból. Új munkára, és ezzel együtt új életre fogunk ébredni!

sokkal, majd mi segítünk, ígéretünket megtartjuk. Ime itt közöljük a székesfehérvári 17-es honvéd gyalogezredhez tartozó székesfehérvári illetőségű ama hősi halottak neveit, akik a világháboruban estek el és kikről eddig a katonai hatóságnál hivatalosan jelentettek a hősi halált. Tehát az itt felsoroltaknál többen estek el fehérvári 17-esek; mi csak azok neveit soroljuk fel, kiknek hősi halálát már a székesfehérvári katonai iródában hivatalosan megállapították. Kiemelve megjegyezzük, hogy az itt felsorolt 149 hős honvéd közt 2 (kettő) zsidó is van, neveiket kitűnő betűkkel irtuk.

Statisztika.

149 keresztényre 2 zsidó!

Csak semmi izgalom! Nem egyetemi arányszámokról, hanem kereskedelmi tanulókról, nem bankfiúkról van szó, hanem hősi halottakról. Így már tetszik érteni? Vagyis 2 egy aránylik a 149-hez, mint a zsidók honvéd hősiessége a keresztény vitézséghez. Vagy fordított arányban 149 keresztény hős az életével védte a hazát ott, ahol csak két derék zsidó vállalkozott hasonló önfeláldozásra.

magasságokba emelt árak legújabbban hallgat a zsidók heilapja a beigért: statisztikákkal. Ujabbban az „Önélelelmélet, zsidó napilap” a bocher heclap felkapott eszméje. Egyik hitoros „hozzászólás”-ában ez áll: „A magyar zsidóság mint egy ember fog odaállni, hogy minden erejével létrehozza a magyar zsidó napilapot. Anyagi

A székesfehérvári 17-es honvéd hős halottak: (a. név utáni két számjegy az elhalás évének rövidített kiírása. pl. 15 - 1915.)

- Antal Gáspár 15, Bella György 14, Borsányi István 15, Bakos Ferenc 15, Balog Antal 16, Bodis György 16, Balazs János 15, Bucsi János 15, Bozsák István 16, Csikos János 14, Czifra Sándor 16, Csaiqa Dező 17, Deütsch Dező 16, Einheim Ferenc 14, Erdősi József 15, Esze József 16, Füstör József 14, Fekete Gyula 15, Fehér György 15, Turák János 15, Grundböck Károly 16, Gárdos György 16, Gebauer János 16, Horváth Sándor 14, Horváth István 15, Havelka-Ede 15, Horváth Ferenc 15, Haden József 16, Hurbán Sándor 14, Huszár Imre 18, Jámor István 15, Kovács Károly 14, Kontra Lajos 14, Kuczics Károly 15, Keller Nándor 15, Keszei István 15, Kéri Antal 16, Kőrösi Dező 16, Cs. Kolompár György 18, Kuti István 17, Klarics Flórián 18, Lákács Lajos 14, Lehota István 14, Lukács Béla 15, Lencsés István 15, Lencsés István 16, Moharos István 14, Mészáros Ferenc 15, Makk Ferenc 14, Molnár György 15, Mohácsi Mihály 15, Molnár István 15, Mihály István 15, Molnár Sándor 16, Müller Béla 15, Mechler János 16, Mohos Ferenc 16, Menyhei József 16, Mátyus Károly 15, Neproszer Pál 14, Nemeth József 14, Nemes Jenő 15, Nagy János 16, Novák Ferenc 16, Nyakas István 15, Páidl János 14, Pischl József 15, Péczeli Gyula 15, Pap István 15, Petró Károly 15, Peresztégi Nagy Ferenc 15, Pajer Imre 15, Pálkovic Gáspár 16, Pártos Lajos 17, Páskus Ignác 16, Pálfi József 17, Rosner Péter Pál 14, Rumány Imre 15, Rekop János 15, Semsei József 16, Szép József 14, Szentes András 14, Szék-Imre 15, Szubin Nándor 15,

Es hogy halgat arról az „Egyenlőség”-i hősök albuma! Úgy vesszük észre, hogy a zsidók heilapja legújabbban másodszert változtat. Azelőtt büszkén lengette a családi zászlót, — hogy ne mondjunk ráta a rongyot! — hogy „nagy szabásu katasztert kell összedíltani”, hadd tudja meg a világ, hogy a frontokon minő machabeusi hősiességgel küzdenek Jüda oroszlánjai, akik a Doberdó szikláin és az okáz hegyek égbenyuló bércsein halnak hősi halált oly tömegesen, százezerszámba, mint ősszel a legyek. — Aztán megjelent a különböző keresztény lapokban néhány statisztika, melyekből kitűnik, hogy a machabeusok jelenlegi utódai a frontok helyett inkább a gránátmentes segédszolgálatot vállalják, a civil életben pedig a közelhátás frontján küzdenek az árcsökkenés ellen, egyuttal mint a társadalom csapirjai pilóta szolgálatot végeznek a zsidóit

Kell becsújtani kellő számu 100 kor. névtrékü részvenyt, keszedkem, néhány hét alatt jegyeze lesz és megmutatjuk azoknak, akiket illet, hogy nekünk nem évek kellene ahhoz, hogy lapot alapítsunk nem keresztényfalo kizsólások, de egytlen egy év!” Így a keresztény hitorsos — Minthogy pedig az Egyenlőségnek a napilap alapítás szintén üzlet — mert „az Egyenlőség, mint napilap már az első évben is a legnagyobb magyar napilap lesz” — a „magyar” napilap várható üzleti eredményeitől elkápráztatva, megfedekeztek az igért statisztikáról. Híabá, a zsidónál a reback az első. A zsidó inkább részvénysezelvényeket ollöz és pénzt számlál, mintsem hősi halottakról statisztikázik. Pedig, hej! de nagyon kíváncsiak vagyunk mi azokra a hiteles adatokra. Mivel pedig a zsidók nem nagyon mozognak az igért statisztikai kimutató-

Egyes szám ára 8 fillér.

Schlezák István 15, Szentes Jenő 15, Schuller József 16, Szenger József István 11, Schverteeki János 16, Szép István 17, Vimmer József 17, Vadász György 15, Vajmár Rezső 16, Vincz Jenő 15, Zsigmond Pál 14, Mähler József 18, Szabó György, Szöke József, Herr Bol-dizsár, Horváth József, Mai György, Vas Pál, Zimmermann András, Ács József, Egyed György, Arany Sándor 15, Arany Nándor 15, Bognár István 15, Boda Mihály 16, Cser Palkovics János 14, Frankenberger Ferenc 11, Feigl János 26, Gyivis János 17, Gál József 16, Hekele Lajos 15, Horváth József 16, Kulifai Mihály 15, Komlósi János 16, Kovács József 16, Király József 17, Máhr János 15, Molnár József 15, Mihályi József 16, Marton József 15, Marázi István 15, Piros Lajos 15, Peresztegi Nagy István 15, Petőcz Ignác 15, Pap János 15, Pinke András 15, Palkovics András 18, Retch Vilmos 15, Rozmaa József 18, Staudt István 14, Szabó József 15, Schmek János 15, Szabó Ferenc 15, Szabó János 16, Simon István 16, Szabó József 16, Segesdi Antal 16, Szabó Ferenc 17, Varga József 15, Varga Ferenc 16, Volsgruber Ferenc 16, Zrinyi István 16.

Tehát 149 keresztény hősről csak 2 zsidó esik, pedig a zsidók 5 százalékos száma szerint: 149 keresztény magyar hőssel mellett 8 zsidó hősről kellene lenni.

Csak hogy a zsidók egyik háborus bűne épen az, hogy kibújnak a frontszolgálat alól. Ezért nem áll az amit az Egyenlőség a júl. 6-iki számában a zsidók kikeresztelkedését ostorozva így ír: „ezért elégedetlenek a zsidókkal a háború alatt, hiába telnek meg temetőink fiatal hősekkel, hiába hoz vér- és pénzáldozatot a komoly zsidóság”

Bizonyos, hogy a zsidó temetőkben pihenő hősök nem teszik ki a keresztény hősi harottusok színterét, a statisztika is igazolja.

Más. — Tudomásunkra jutott, hogy nemrég a városunkból a harctérre vonult négy menetszázadban csak 2 azaz kettő zsidó katona volt: Braun Balog József és Radó Adolf.

Ha a héber vitékben csak ily kis arányú a honvédő lelkesedés, akkor komolyan aggodhatunk, hogy az Egyenlőség pantheonjában a „hős félistenek” nem nagyon fogunk tolongani. Ujabbán ugyanis a zsidók heilapja a héber hősök némelyikét hérosszá nyilvánítja. A július 27-iki számban pl. egyik hőstüket így jellemzi: „Az ezred tisztikara és legény-sége istenítette, s úgy beszéltek róla, mint egy nem is a mai világban született hős félistenről!”

De ha négy menetszázadban csak két darab félistenjelölt akad, akkor az Egyenlőség Olym-

pusán a zsidó kocsmáros nem sok nektárt és ambroziát fog kimérni a héber félisteneknek. —jós.

A szent István napi templomi gyűjtés.

- Megyéspüspökünk legújabb körlevelében így intézkedik: Derék kath. népünk a háborus évek Szt. István-napjain templomi gyűjtésben ajánlta fel fillereit az elesett hősök árva-nak javára.

Ismét közelg Szt. István ünnepe. Már ötödizben tőténik, hogy a vérzivatar özönében a Regnum Marianum-nepe esdve fordul első szent királyához oltalomért és segítségért.

Odakünn a harctereken még dúl a harcok, s idehaza nő az ártatlanság-szenvedés legiója. Ártatlan kisdedek könnyeit akarják letörölni azok a fillerek, amelyeket az Ur házában kegyeltes kezek tesznek le a Haza-szent oltárára! Tegyük ezt ez idén is. Miért is felszólított a t. papságot, hogy az egyházmegye összes templomaiban i. é. Szt. István ünnepén az elesett hősök árva javára templomi gyűjtést tartson. A gyűjtés eredményét pedig közvetlenül az egyházmegyei irodába küldje be.

A város legyen a Sertésforgalmi Iroda felhajtója.

Fehérvár városa sertés nélkül áll, a jövőre pedig még egyáltalán nincs biztosítva a város sertésűs és zsirzsükség-

lete. A hiányosságok nagyotály ismételtén deprivációzott, de még ígéretet sem kapott, hogy a kormány intézkedni fog Fehérvár zsirzsükségletének biztosításáról. Most kapott a város egy leiratot, amely élelken jellemzi azt a rendszert, amely a városok ellátásánál érvényesül. A városokat akarja felhasználni a miniszter arra, hogy hajszolják, fel a sertéseket a Sertésforgalmi Iroda részére és az így felkutatott sertésekből esetleg kaphat majd a város is.

E leiratban közli a miniszter, hogy az 1818—1819. évi sertés-hizlalás szabályozása tárgyában kiadott rendeletet módosító rendelet értelmében azok a hizlalási szerződések, amelyek f. hó 1-ig jóváhagyás végett nem terjesztettek be a Sertésforgalmi Irodához, jóváhagyást nem nyerhetnek.

Figyelemmel lévén azonban egyrészt a városi lakosság el-látásának fontosságára, más-

részt pedig arra, hogy a városok részint helyi ismeretei, részint pedig összeköttetések-nél fogva kedvezően működ-hetnek közre az 1918—1919. évi zsirzsükségletet biztosító hizlalási anyag feltárása és a közlelmezés céljaira való biz-tosítása körül, a közlelmezési miniszterrel egyetértőleg úgy in-inkedtek, hogy azon esetek-ben, amikor az egyes városok egyes hizlalóknál meglévő s a Sertésforgalmi Iroda által még le nem kötött hizlalásra alkalm-savány sertéseket jelentene-nek be, a Sertésforgalmi Iroda a sertéseket lekötni, s e serté-sekre vonatkozólag a város igényét előjegyzésbe tartoznak venni.

Felhívja ezért a miniszter a várost, hogy igyekezzék oda-hatni, hogy minél nagyobb hizlalásra alkalmas anyag tar-tassék fel s legyen ily módon biztosítható a közlelmezés cél-jaira, hogy így azután az egyes városok zsirzsükségletét lehetőleg a közel vidéken folyamatban lévő s a fentiek szerint elő-jegyzésbe vett hizlalásokból le-hessen fedezni minél teljesebb mértékben.

Telhat a város hajszolja fel a hizlalásra alkalmas sertéseket a Sertésirodának, aminek, elle-nében a Sertésiroda majd ke-gyeskedik a város igényét elő-jegyzésbe venni. Előjegyzésbe venni! Szép, de az előjegyzés-től már felkopott az állunk. Nekünk most már sertés kell és nem előjegyzés!

— Talált Binder Béla egy pénz-tárcát, igazolt tulajdonosa-átveheti lapunk szerkesztőségében.

HÍREK

— A király születésnapja. Öfelsége születésnapja alkalmából Székesfehérvárott a szé-kesegyházban reggel 9 órakor ünnepélyes istentisztelet volt, amelyet dr. Prohászka Ottokár megyéspüspök celebrált fényes segédlettel. A hivatalos istan-tiszteleten az összes katonai és polgári hatóságok teljes számban jelentek meg.

— Kítüntetett főmozdonyve-zetők. A király Balogh Mihály és Blum Ferenc főmozdonyvezetőknek a vasuti hadiforgalom terén telje-sített kitünő szolgálatai elismeré-sül a koronás ezüst érdemkeresz-tet a vitézségi érem szalagján leg-kegyelmesebben adományozta.

— Hadi fogságban. A legutóbbi olasz offenzíva alkalmával Polczer Lajos 69. gyalogezredbeli főhad-nagy eltűnt és hét hete nem tudtak róla semmit aggóddó hozzátartozói. Most táviratozott szüleinek, hogy egészségesen olasz fogságba ke-rült.

— Adonyi hírek. Nagyboldog-asszony ünnepén Majláth Gusztáv gróf erdélyi püspök látogatta meg a Zichy családát Adonyban — mely alkalommal az adonyi templomban sokaknak, főleg férfiaknak és a tanuló ijjaknak gyónását hallgatta meg. — F. hó 16-án ismét ünnepe volt az adonyi rk. hitközségnek, mert e napon érkeztek Adonyba az eltávozott szátmári nővérek helyére az ugynevezett gráci nővérek. A zárda udvarán volt a fogadtatásuk, melyen az esperes-plebánuson kívül jelen voltak: az intézet főntartója gróf Zichy Livia, a helyi káplánok, az anyák és leányok kongregációja és az isko-lás gyermekek. Az új nővérek működése elé a hitközség a leg-szebb reményekkel tekint. A fog-gadtatás egyszerű, közvetlen és igen meleg volt.

— Kérelem. Tisztelettel kérem az ipartestület tagjait, hogy f. hó 20-án Szent István napján reggel 8 órakor tartandó körmeneten teljes számban résztvenni sziveskedjenek. Külön felhívom azon szakosítályo-kat, melyek zászlóval bírnak és ezen régidők emléket évek óta nem bontották ki, hogy most, a mikor a magyar ipari jellegűnkkel passzív módon demonstrálni kell, az ipartestület zászlóját zászlókor szerinti sorrendben és szigorúan négyes sorban követni szivesked-jenek. Kovács István ipt. jegyző.

— Újes. A városi árvizsgáló bizottság folyó hó 19 én délután 4 órakor ülést tart.

— Bicskei fogás. Kövi Pál a bicskei rendőrfő parancsnoka az ő szokott portyázását végezte az állomáson reggel 6 órakor s ekkor az állomáson talált egy va-suti ruhába öltözött fiatal embert, aki egy zsákban csirkéket vitt. Az őrmesternek gyanus volt a zsákban lévő csirkék panaszos hangja, de gyanus volt maga a fiatal isme- ismeretlen vasutas is, igazolásra szólította a vasutast, aki egész rendesen Berta István névre szóló pályamunkás-szoványi utazóját

Az őrmester ezzel sem elégedett meg, az ő kipróbált módszerét fordult, megmotozta az ípsét és csakánmar lehallott az ártatlanság leple, amely 13 kisebb nagyobb kulcsot, 1 narapódogót 2 ab részle-lőt takart, mint a betörő jellegze-tes szerszáma. A tolvaj bekisér-ték és vallatóra fogtak. Kiszűt, hogy a csirkéket (számszerint 26) Kiss Kálmán felsőgallai máv-pénztárnoktól lopta, ugyancsak rábizonyult, hogy ő volt az, aki Felsőgallán betörést és lopást kö-vetett el Katz Jakab ékszerésznél, Gézi József máv. ellenőrnél, Vajái László felsőgallai asztalosmester-nél, ennny helyen Felsőgallán, beismérsége szerint járt a tolvaj még Adonyban, Hatvanban és Tatán. A végén beismerte, hogy nem Berta István a neve, hanem Pálínkás Kálmán és hogy a 68. gyalogezred szökevénye. A cse-nyogezred átadta a budapesti katonai parancsnokságnak. Anyai bizo-nyos, hogy a bicskeiek Kövi őr-mester bérsége révén meglehető-s nyugodtak a lopásokat illetőleg bár minden került parancsnoka hasonlóan járna el, akkor hama-rosan megszűnnének a tolvajla-sok.

Hős katonapapok. Bjelek Imre tábori püspök a délnyugati front lelkészeihez intézett legújabb körleveléből megtudjuk, hogy „Fájó büszkeségek és öntudatai töltöttei el a tábori papságot azon szomorú körülmező, hogy az offenzíva megint megkövetelte a maga áldozatait. A becsület és a hazazselymet mezejlen ismét ketten maradtak mint hősi halottak és kilencen estek el mint súlyosan sebesültek áldozatul. Nem is számítván azokat, akik végkimerülés miatt kerültek el a harcok mezejéről”.

Eljegyzés. Málnásy István léghajós hadnagy Szekesfehervár, eljegyezte Szűts Erzsikét Mernyéről.

— A Kereszturi-féle ügyben a vizsgálát végehez közeledik. Eddigi megállapítás szerint, ami körülbelül véglegesnek tekinthető, az esik-kasszított összeg 14500 korona.

Megbüntetett árdragitók. Nyakas Andrásné Öreg-utca 34. sz. alatti lakos a tej literjét 2 K 40 fillérről árusította, ezért 450 kor. pénzbüntetést kapott. — Lövinger Albert Malom-utca 1. sz. a. lakos gyufát 16 fillérről árusította, ezért 25 K. Vadász Ferenc Budai-ut 1. sz. a. lakos pedig 20 fillérről árusította a gyufát, ezért 250 K pénzbüntetést kaptak. — Varga Györgyné Rácuta 10. sz. a. lakos a zöld paprikát 20 fillérről adta, 100 K pénzbüntetésre ítélték. — Szép Józsefné Kecskemét 5. és Szaklajda Józsefné Öreg-utca 8. szám alatti lakosok szilvával uszoráskodtak, megbüntették őket 100—100 K-ra.

Adomány. Özy. dr. Borchert Jenőné férje elhunytá alkalmával a Túzoltó és Mentőegyesület javára 100 koronát adományozott.

Valópörök tömegesen. A háború romboló hatása a házasságletre Arad vármegyében nagy mértékben mutatkozott abban, hogy a hadifogságból hazatért katonák a legtöbb esetben bírói eljárást kénytelenek igénybevenni feladott családi tüzhelyeikért. A katonai panaszbizottságok előtt tett vallomások alapján az ügyvéd-töredék időkben mintegy háromszáz válóper lett folyamatba és ezenkívül tömegesen érkeznek a válóperek az aradi törvényszékhez. Alig van nap, hogy egy-két újabb válókeresetet ne nyújtanának be a bírósághoz.

Az Apolló mozgóképszínház átutazása meglepően sikerült. Impocáns a tágas előcsarnok, mely felett az erkélyüléseket és emeleti páholyokat helyezték el. A földszinten is van egy sor páholy. A nyári hőséget kellemesen csökkent a célszerű szellőztető rendszer. A képek műsora szolidnak és tisztágváltónak mutatkozik. A közönség bizonyára nem szorakozást fog találni az újalakított mozgóképszínházban, ha a vezetők tovább is szolid műsorról gondoskodnak.

Szülők figyelmébe! A szekesfehervári „Diák-otthon” polgári iskolai előkészítő tanfolyamára megkezdődtek a beíratások. A beíratásokat Weisenfeld János igazgatótanító (Rákóczi-utca 8. vízárosi községi elemi népiskolában) naponként délelőtt 8—10.ig, délután 3—5.ig eszközli.

— Figyelemztetés. Mivel a budapesti „Hangya” szövetkezeti központ folyó évi december hó 1-től kezdve a helybeli ker. fogy. szövetkezet tagjait kucorral ellátni óhajja, az ellátásban részesülni óhajto tagokat kéri az igazgatóság, hogy óhajukat folyó hó 27-ig a helybeli keresztény fogy. szövetkezet belvárosi üzletkelyisegeben (Szögényi utca) üzletreszvenyeik felmutatása mellett jelemték be s hatósági elemíster bevasárára jogosító könyvecskéikkel a háztartasukban élő családtagok számát igazolják. Ezen időpont után a bejelentések tudomásul nem vehetők. Megjegyzendő, hogy cukorellátásban csakis helyben lakó szövetkezeli tagok részesülhetnek.

— A Szekesfehervári Hitelszövetkezet tagjainak figyelmébe ajánljuk, hogy a szövetkezet üzleti napjai ezenútt kedden ésúttörtekön: és szombaton d. e. 8—12 óráig lesznek. Tannmészetes azonban, hogy a régi rend is megmarad: ünnepnapokon üzleti nap nincs, hanem az ünnepre eső üzleti napot mindig az azt megelőző hétköznapon tartjuk meg. A Szekesfehervári Hitelszövetkezet igazgatósága.

Köhöges ellen minden bevaló háziészter a Störz-pasztila. Egy doboz ára 1.50 korona. Kaptaó: Szűts Róbert Karoly királyi téri gyógyszeriarában. — Tégelyben adandó szerekhez tégelyhiány miatt a tégelyeket tessék magukat hozni.

Színházunk jövő évadja.

Fodor Oszkár színtársulata a minap fejezte be a minden tekintetben nagysikerű kaposvári szezonot és folyó hó 24-én kezd meg a máj újjonnan átszervezett társulatával veszprémi működését.

A színházi iroda által nemrégiben kötött szerződötések sorát most már teljesen befejezte a direktor. A már köztudottak kívül a vidék legjobb drámai rendezőjét, Doktor Jánost, a pécsi Nemzeti Színház elsőrendű drámai művészt és hasonló művészeket sikerült megváltani színtársulatunkhoz. Kiváló erőt nyer társulatunk Nádor Zsiga táncoktükusban, akit Fodor színgazgató a debreceni színházról hódított el. Uj erőt lesznek még a társulatnak Salma Sándor énekes bonviván, a miskolci színházról; Vecsey Ilona tragika és drámai anyaszínésznő a szegedi színházról; Bánó Frici naiva, a Rózsahegyi iskola legtehetségesebb végzett növendéke, a táncos-szubrett szerepkörön pedig Marcinka Vica, a Rákosy iskola mult tanévi büszkesége fogja kiegészíteni a Vida Ilus és Mezey Margit és Németh Irénkéből álló primadonna-kart.

Nagy és dicséretre méltó anyagi áldozatkészséggel szerzett az igazgatóság a Kolozsvárt ragyogó új színpadi kosztümöket, amelyek ugyancsak nagy mértékben fogják előmozdítani a jövő évad sikerét, amely elé jogos várakozással tekintetünk annál is inkább, mert az idej új műsor, egy operátokban mint drámában értékében és külső hatásaiban, változatosságában az utóbbi

évtized színpadi termékei magasan felülmúlja. Az újdonságok közül az igazgató már leköötötte: A Pillangó főhadnagya a Médi, a Heje-huja báró, a Tul a nagy Krivánon, a Pacsirta a Kórista leány operett. Az asszony és bábu, A princ, A tisztító rúz (Bernstein legújabb műve) drámák előadási jogát. Az operák közül mindenkorra tűzte és tapulja már a társulat a Faust, Rigolettó Carmen előadásait.

A zenekar kérdése is megoldást nyert, amennyiben az elmúlt héten az Országos Színtársz egyesület tanácsának küldöttsége éppan Fodor Oszkár vezetése mellett kieszközölte Bécsbe a hadügyminiszteriummal a katonai zenekarok közreműködésének engedélyezését.

Társulatunk, mint értesünk, Veszpremből október első felében jön hozzánk, törzsalomással, ahol fentiek ismeretében bizonyára a legmelegebb érdeklődést varja Fodor Oszkárnak elsőrendű gárdáját.

Mozí.

Az Apolló igazgatósága közli:

Don Cesar 5 felvonása régényes történet lesz az Apolló színház hétfő és keddi újdonsága, mely a rég leltart lovagkor idejében játszódik és egyike a legszebb filmrodokidomnak. A császár város legkiválóbb művészei játszak a főszerepeket. Hétfőn két előadás 7 és 9 órakor. Kedden, szent István napján négy előadás 3, 5, 7 és 9 órakor.

Szekesfehervár szab. kir. város tanácsától. SS14 1918. szám.

Pályázati hirdetmény.

Szekesfehervár szab. kir. város tanácsa a lemondás folyttan írsedesébe jött II-od osztályu javadalmi ügynöki állásra pályázatot hirdet.

Ezen 1200 korona évi fizetésű állásba a pályázók családi pótlék és ruházatbeszerzési segély) egybekötött állás a javadalmi hivatal szervezési és ügykezelési szabályrendeletének 13 és 14 §-ai alapján ideiglenes és 6 havi próbaszolgálati időből belül a polgármester által bármikor beszüntetethető.

Felhivatnak mindazok, kik ezen állást elnyerni óhajttják, hogy életkorukat és erkölcsi magaviseletüket, esetleges iskolai képzettségüket vagy eddigi alkalmaztatásukat igazoló okmányokkal felszerelt kérvényüket, a városi tanácshoz címezve folyó évi szeptember hó 5-ig a város közigazgatási iktatóhivatalába annál is inkább adják be, mert a később beérkezettek figyelembe vétetni nem fognak.

Szefehervár, 1918 aug. 17.

Simon Sándor

p. ú. tanácsnok. mint a jav. hivatal főnöke.

Kereskedelemügyi m. k. Minister. 66961. szám. 16.1918.

PÁLYAZAT.

A posta, távírda és távbészélt kezelési szolgálatában való kiképzés céljából a m. kir. posta, távírda és távbészélt hivatalokhoz növendékek vétetnek fel.

Növendékké felvételért csak azon magyar honos ifjak pályázhatnak, kik a magyar nyelvet, szóban és írásban bírják, továbbá a középiskola IV. vagy ezzel egyenlő rangú más iskola megfelelő osztályát hazai tanintézetben sikerrel végezték. 14 évesnél nem fiatalabak és 16 évesnél nem idősebbek az iskola bevégzése és növendékké felvétel között azonban legfeljebb egy évi megszakítás lehet, mely esetben hivatalosan igazolni kell, hogy ezen egy év alatt az illető hol és mivel foglalkozott.

Ezen feltételeken kívül a pályázók községi erkölcsi bizonyítványval feddhetlen magaviseletüket, közhatalosi-orvosi bizonyítványval pedig ép és egészséges, posta, távírda és távbészélt szolgálatra testileg alkalmas voltukat is igazolni tartoznak.

A felvételért sajátkezűleg írt, ivenkint egy koronás bélyeggel ellátott és a fent elősorolt feltételek igazolói okmányokkal felszerelt kérvényt f. évi szept. 10 ig kell beadni.

A kérvény az illető posta és távírda igazgatósághoz címezve azon posta-távírda hivatalnál nyújtandók be, hova folyamodó növendékké felvételét óhajja.

A folyamodványokra a szülőknek illetve árváknál a gyámnak beleegyező nyilatkozata is rávezetendő.

Mely kincstári és mely nem kincstári postahivatalok vannak növendékek felvételére felhatalmazva, arra nézve bármelyik posta és távírda igazgatóság tájékozást nyújt.

Budapesti posta és távírдахivataloknál kiképzésre csak oly növendékek vehetők fel, kik helyben szülőknel vagy rokonaiknál laknak.

A felvett növendékek kötelesek a szolgálatot az értesítés kézbevétele után legkésőbb 1918. évi október 1-ig megkezdeni.

A növendékek 18 éves életkoruk betöltéséig gyakorlati kiképzés alatt állanak, ezen kiképzés első évében a kincstári posta és távírдахivataloknál havi 60 K, a második évben havi 90 K, a harmadik és negyedik évben 120 K általányt kapnak.

Nem kincstári posta és távírдахivataloknál a díjazás a növendékek és a postamester között szabad egyezkedés tárgya. Az oktatásért azonban nem szabad a postamesternek díjat szedni.

A növendékek 18 éves életkoruk betöltése után a posta-távírдах igazgatóság székhelyén vizsgára bocsájtának, a vizsga sikeres letétele által a posta-távírдах szervezési szabályokban részükre rendszerezett állásokra nyerneik minősítést és ki nevezettségük részint kincstári, részint nem kincstári posta és távírдах hivataloknál nyerneik alkalmazást.

E kincstári posta-távírдах hivataloknál alkalmazottak a díjnyok részére megállapított napidíjak élvezik.

Kereskedelemügyi m. k. Minister.

— Állást keresnek:

Három gépiráshoz értő, négy polgárit végzett leány irodai alkalmazást keres.

Két négy polgárit végzett leány irodai alkalmazást keres.

Fehér és tarkaruha varrására vállalkozik háznál és ott-on varrásban jártas varrónő.

(Felvilágosítást ad: Ker. Nők Szövetsége, Szeminárium-épülete péntek d. e. 10—12, d. u. 3—5.

Ne feledje: „Akié az ifjúság, azé a jövő.” Tehát a keresztény ifjak felségelyezése céljára küldje adományát e címre: „Alkotmány” kiadóhivatala Budapest, VIII. ker. Szentkirályi-utca 28. Az „Alkotmány” az összeget rendeltetési helyére juttatja és nyilvánosan nyugtázza.

Árverési hirdetmény.

Alulírott kir. közjegyző dr. Szabó Béla és dr. Steiner Jákó ügyvédek, mint özv. Rádai Lajosné és telekkönyvi társtulajdonosai jogi képviselőitől nyert megbízás alapján ezenel közbirre teszem, hogy folyó évi augusztus hó 26 napján d. e. 9 órakor hivatalos helyiségemben készpénz fizetés mellett a legtöbbet ígérőnek a következő ingatlanokat fogom magánárverés útján eladni:

1. a székesfehérvári 1892 számú betétben A 1. 1—4 sor + 3 sor II. 1. 2. sor III. 1. 2. sor szám alatti ingatlanokat a mai felszereléssel... 30000 K. kikiáltási árnban.

2. Az ugyanezen telekkönyvi betétben IV. 1. 2. sor szám alatti Vörösmarty tér 3 szám alatti kétemeletes lakházat a hozzátartozó és a székesfehérvári 8673 számú betétben A 1. 1 sor szám alatti felvett belsőszéggel 150000 azaz egyszázötvenezer korona kikiáltási árnban.

3. Az ugyanezen székesfehérvári 1892 számú betétben A V. 1. 2. sor szám alatti Vörösmarty tér 5. szám alatti kétemeletes házat 150000 azaz egyszázötvenezer korona kikiáltási árnban.

4. A Körösügyi 650 sz. betétben lévő balatonföldvári egyemeletes szépfekvésű villát egy hozzátartozó földszintes külön épülettel az ott levő teljes felszereléssel együtt — 100000 azaz egyszázötvenezer korona kikiáltási árnban.

5. Az ingatlanok a fenti árverési összegben lesznek kikiáltva, amilyen alul való eladásra a tulajdonosok jogi képviselői a körülményekhez képest fentarják jogukat.

6. Az ingatlanok tehermentes átírása tekintetében a telekkönyvi tulajdonosok felelősséget vállalnak. Az ingatlanok birtokába yevők csak árvaszeki jóváhagyás után lépnek.

7. A házaknál figyelemmel kell lenni a börtökllek szemben a fennálló mai kormányrendeletekre.

8. A vételi illeték vevőket terheli, az adók, vízdíjak és egyéb közterhek azonban a vevőket csakis a birtokba lépés napjától terhelik. Minden egyéb felvilágosítás az árverést megelőzőleg hivatalos helyiségem-

ben, (Székesfehérvár Rözsa u. 1.) lesz, megtudható.

Dr. Nosz Gyula
kir. közjegyző.

APRÓHIRDETÉSEK.

Apróhirdetésekkért 10 szőig 2 korona, azonfelül minden szőért 10 fillér fizetendő.

Egy szakácsnő — keresetük vidékre rendes háztartás vezetéséhez. Cim a kiadóhivatalban.

Uri-háznál teljes ellátásra diákok elfogadtatnak. Cim a kiadóhivatalban.

Fodrász-segéd felvétetik azonnal vagy szept. 1-sőre. Borbély Béla fodrásznál. Nagy Sándor-u. 2.

Egyszobas lakás november 1 re kiadó. Palotai-u. 12.

Mindenes hűk felvétetnek Kna-zovitzky divatruházában.

Kétszobas lakás mellekelyiségekkel noy. 1-re kiadó. Megtekintés délután 4-8 ig. Szőgyén Marich-u. 9. sz.

Egy borjas tehén és négy egy éves disznó eladó. Jancsár-utca 4.

Egy anya sertés eladó Külső berényi ut Márhofer Ferencnél.

Egy friss borjas tehén eladó. Homokosor 16.

Hölgyek figyelmébe. Női veur és ific kalapokat legújabb formákra átalakítást és festést elvállalnak, Sütő-utca 11. szám.

Fiu vagy leány tanulónak felvétetik Pele műterem.

Mézet, csemegeszőlőt, dnyét, őszibarackot, kaposziát, uborkát, ugyszinte más főzések-féet nagy tetelekben megvesz Bogyy Vörösmarty-tér 2. szám.

Szép hajjonatok kaphatók, kifestésit hajakból hajmunkát készit, levágott kifésült nőihajat megvesz. Kisasszonyok fodrásznőnek felvétetnek. Koronay hölgyfodrásznál, Nádor-utca 13.

Egy jó véru kis ló eladó. Széchenyi-utca 48.

A szerkesztővel a lapra vonatkozó ügyekben tárgyalni lehet. köznapokon délelőtt 10-től 11-ig és délután 4-től 5-ig a szerkesztőségi irodában; más időben pedig a lakásán: Szeminárium 1-ső emelet 18-ik ajtó.

Székesfehérvár szab. kir. város polgármesteri hivatalától.

Hatósági hirdetmény.

A 2400 1918. valamint a 4207 1918. M. E. sz. rendelete alapján az Országos Közélemezési Hivatal Vezető m. kir. miniszternek jóváhagyásával a Zöldiség és Gyümölcsforgalmi Intézőbizottság által a 92 1918. Ib. sz. hirdetmény 7. bekezdésében foglalt felhatalmazás alapján az alant felsorolt termények helyi árait 1918. augusztus hó 16-tól augusztus hó 31-ig következőleg állapítottam meg.

	Nagykereskedői	Kisvetybeni
1. Kelkáposzta 1 kg.	—70 K	—90 K
2. Fejes káposzta 1 kg.	—96 K	116 K
3. Veres káposzta 1 kg.	120 K	140 K
4. Sárgarépa levél nélkül, lecsavart levéllel 1 kg.	1—K	120 K
Sárgarépa levéllel 1 kg.	—80 K	1—K
5. Petrezselyem levéllel 1 kg.	1—K	120 K
6. Pasztlinak a) levél nélküli, lecsavart levéllel 1 kg.	1—K	120 K
b) levéllel 1 kg.	—70 K	120 K
7. Fehérszalonna (közönséges) (sárgarépa petre) 1 kg. (közönséges) 20 dkg.	—70 K	—90 K
8. Céklerépa levél nélküli 1 kg.	—70 K	—90 K
9. Kalafáb letisztítva, csak a közepeső szívlevelekkel 1 kg.	—80 K	180 K
10. Zöldbab 1 kg.	180 K	210 K
11. Vereshagyma érett 1 kg.	1—K	130 K
12. Foghagyma éret 1 kg.	3—K	350 K
13. Zöldpaprika a) töltési való drb. b) hegyes, erős	—4—8 K	—6—12 K
14. Paradicsom 1 kg.	—1—2 K	—2—4 K
15. Gorka salátának 1 kg. kovászos és sós berakáshoz 1 kg. ecetbe való apró	—80 K	1—K
16. Főzötök 1 kg.	—40 K	—50 K
17. Görögdinnye közönsége 1 kg.	—60 K	—70 K
18. Sárgadinnye (turkésztán) 1 kg. Sárgadinnye közönséges 1 kg.	1—K	120 K
19. Csöves gyenge tengeri drb.	—8—14 K	—12—20 K
20. Osi barack l. r. 1 kg. Osi barack II. r. 1 kg.	3—K	350 K
21. Szilva a) nyári veres 1 kg. Szilva b) ringó fajták 1 kg. Szilva c) magbaváló 1 kg.	—50 K	—80 K
22. Nyári alma a) rétesbe való 1 kg. Nyári alma b) közönséges 1 kg.	120 K	150 K
23. Nyári körte a) l. r. 1 kg. Nyári körte b) II. r. 1 kg.	160 K	2—K
	140 K	170 K
	2—K	250 K
	150 K	2—K

Székesfehérvár, 1918. augusztus hó 14-én.

Keyács Á Sándor,
tb. tanácsnok,
közleltási bizottsági elnök.

Dr. Saára Gyula,
polgármester.

Nyomta Egyházmegyei Könyvnyomda Székesfehérvár.

ÉRTESÍTÉS!

Értesítém a nagyérdemű kö. zönséget, hogy 3 évi harctéri szolgálat után haza jöttem, kérve a nagyközönség szives pártfogását elvállalok szobafestést és mázólo munkát szép kivitelben és körülményekhez képes a legjutányosabb árban

kiváló tisztelettel

ERTL FERENC
szobafestő és mázólo mester.

Sütő-utca 15. szám.
Székesfehérvár.

Aránia-ssinház

Hétfőn és kedden,
aug. hó 19 és 20-án:

Nordisk reprize!

Tökéletes feleség.

Dráma 3 felvonásban.

Főszereplő: Rita Szachetto.

Remek műsor.

Előadások: 7 és 9 órakor.
Kedden: 3, 5, 7 és 9 órakor.

Építő-ssinház.

Hétfőn és kedden,
aug. hó 19 és 20-án:

Don Cesar

Regényes történet a régi lovagkorból. Dráma 4 felv.

Főszereplők:

Jenny Bernay és Max Neufeld

Kiegészítő műsor.

Helvarak: Földsz. és em. páholy 10 K. Erkélyülés: 2 K. I. hely 160 K. II. hely 120 K. III. hely 70 Bille. Katona és gyermek egy-30 fillér.

Előadások: 7 és 9 órakor.
Kedden: 3, 5, 7 és 9 órakor.

VISZKETEG és

mindennemű bőrbaj, ugymint rüh, sómör, fekély, daganat és sebek gyógyítására a legbiztosabb és leggyorsabb ható háziszser a

BORÓKA KENŐCS.

Nem piszkít és teljesen szagtalan. Kis tégely 4, nagy tégely 6, Családi tégely 10 kor. Hozzávaló Boróka szappan 6 korona.

SZÉP LESZ az arcához, fi-

talon úde báfi kölesönös, minden arcuszatlanságot, széplőt, majfolót, orrvörösséget nyomtalanul elmulaszt az

Aranyvirág krém.

Próba tégely 3, nagy tégely 10 korona. Hozzávaló szappan 5/80 K. Aranyvirág poudet fehér, rozsa és krém szinben 5-kor. Készitő: GERŐ SANDOR gyegyszerű Nagykoros. Ezen készitmények Székesfehérváron kaphatók:

Lachmann Rezső gyógyszer-tárában.